

2024年度第一批唐山市“新时代好少年”候选人公示

为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，帮助青少年“扣好人生第一粒扣子”，努力成长为担当民族复兴大任的时代新人，市文明办、市教育局、团市委、市妇联、市委老干部局等部门共同组织开展了2024年度唐山市“新时代好少年”评选活动。在各地推荐上报的基础上，主办单位评选出2024年度第一批唐山市“新时代好少年”候选人20名，地反映候选人的情况和问题。现将简要事迹予以公示(排序不分先后)。联系电话:0315-2802463,电子邮箱:wmbjyc@163.com;联系地址:唐山市路北区西山道1号市委8号楼409室;邮编:063000。公示期为:2024年7月12日至7月18日。请广大群众以来函、来电等方式,实事求是

2024年度第一批唐山市“新时代好少年”候选人简要事迹(共20人)

1. 王皓楠

男,2012年1月出生,丰南区第一实验小学学生。他勤学好思、踏实进取、乐于助人。他爱好阅读,广泛阅读各类书籍,尤其热爱航空航天学科。作为校科技社团成员和航模队长,他经常协助老师制作各种教具,帮助新队员训练,学习维修知识,熟练掌握维修技巧帮助组员维修设备。他为了比赛不论严寒与酷暑坚持训练,为了抓住清晨静空气流练习难度大的动作和飞行技能,经常在天亮之前就开始训练,多次获得全国和省级大赛多项大奖。他在2023年河北省青少年模型运动锦标赛和全国航空模型公开赛上获得两项河北省冠军,一项全国第四名和一项全国二等奖。

2. 郭家诺

男,2011年9月出生,路北区鹭港小学学生。在学校,他尊敬老师,团结同学;在家里,他尊敬长辈,孝敬父母;在校外,他爱护环境、爱护公物。他爱好广泛,尤其喜欢人工智能机器人、打篮球和画画,在全国、省、市区各类比赛中取得了优异的成绩,2023年7月获世界 WRCC2023 青少年机器人设计大赛北京选拔赛 ENJOY AI 夏季运动会竞赛项二等奖;2023年8月获河北省“梦航天”科普实践航天科幻画小学高年级组二等奖;2023年10月获世界 WRCC2023 青少年机器人设计大赛郑州锦标赛 ENJOY AI 夏季运动会竞赛项一等奖季军;2023.12 获河北省第十五届青少年机器人竞赛综合技能小学组二等奖。

3. 袁烁贻

女,2012年3月出生,唐山市路南区南厂小学学生。她勤奋好学,成绩优异,多次获得校级、区级“三好学生”“学习标兵”等称号,在“口算”“思维导图”等竞赛中获奖。她热爱科技,善于发明创造,在2023年唐山市科技创新大赛中获得一等奖,并被推荐参加河北省第38届科技创新大赛,在河北省青少年科技创新大赛中,她独立研发的太阳能系统获得了一等奖。比赛之外,她发挥自身科技特长,积极参与社区服务,组织科普活动教授小朋友们编程基础,跟随学校参加红领巾暖冬志愿进社区活动,她的努力不仅提升了自己,也激励了周围的人,让他们体验创造的乐趣。

4. 赵星梦

女,2012年2月出生,唐山市路南区侯边庄小学学生。她从小热爱足球运动,多年来,她刻苦训练,不畏伤痛。手腕受

伤,她拒绝医生和老师的休养建议,坚持打着石膏训练,凭借坚强毅力带伤参赛。她作为校女子足球队队长,她带队获得过市长杯2021、2022、2023年小学生足球比赛女子组冠军,2023年个人最佳球员,2021年河北省冀萌杯第四名,2022年英才杯冠军、冀萌杯第七名,2023年金凤凰杯冠军、河北省校园足球联赛第四名、河北省体育道德风尚奖、河北省小学生夏令营第一名。“野蛮其体魄,文明其精神”,足球磨炼出她自立自强的品格,坚韧不拔的意志,让她不断追逐着自己的足球梦。

5. 杨希言

女,2012年12月出生,开平区第一实验小学学生。她品学兼优,兴趣广泛,德智体美劳全面发展,先后被评为“唐山市三好学生”“河北省三好学生”。她热爱阅读和写作,立志弘扬家乡传统文化,积极参加社会实践,她完成的跨学科学习项目《“岱”不住的唐山味》在第七届全国跨学科教育与项目式学习国际学术研讨会暨2022年度国际 StarT 项目式学习优秀项目展评活动中荣获一等奖;在“青少年爱国主义读书教育活动”征文活动中荣获省级优秀奖和市级一等奖;2022年参加第十届河北省青少年“阅·知·行”读书活动的评选,荣获“河北省书香家庭”。

6. 李明远

男,2011年3月出生,乐亭县新戴河初级中学学生。他有理想、有毅力,兴趣广泛,积极向上,弘扬优秀传统文化。2023年7月在第七届“希望颂——全国青少年书画艺术大展”全国小学高年级组软笔书法类特等奖;2023年9月荣获河北省第六届汉字书写大会小学生组毛笔一等奖;2024年1月获得“这么近、那么美,周末到河北”书法比赛河北省中小学生组一等奖。作品多次在河北师范大学博物馆、唐山市群众艺术馆、乐亭英才馆等地展出。他还喜爱围棋,多次在各种比赛中获奖,因围棋成绩突出,2023年7月,他受联合国儿童权益保护组织的邀请访问了马里驻华大使馆,代表唐山地区为大使馆赠送了自己书写的书法扇面,弘扬了中国传统文化。

7. 刘运熙

女,2013年1月出生,路北区荣华道小学学生。她勤奋好学,性格开朗热情,乐于助人。身为学校的大队长,她不仅是同学们的好朋友,也是老师的得力助手。她勤学好学,乐观上进,积极帮助学习上有困难的同学,耐心地答疑解惑;她热爱

集体,责任心强,班里组织的各项活动她都冲锋在前,劳动中最脏最累的活她总是抢在前头;她多才多艺,乐观向上,对学校组织的所有活动,都热情参与,并带领其他同学以饱满的激情和良好的精神状态投入到活动中,她发挥自己的绘画、写作等特长,作品曾获出彩中国全国青少年绘画金奖、河北省青少年科学幻想画二等奖、讲好家乡故事河北省二等奖等;在中国少年报发表多篇文章,传递团结友爱、进取向上的精神风貌。

8. 刘语嫣

女,2014年3月出生,滦州市第四实验小学学生。她一直担任班干部和大队长,她处处以身作则,起到模范带头作用,是一名传承红色基因的实践者,她踊跃参加红色宣讲,积极参加小记者实践,充分利用自己的学科优势,真诚、耐心地帮助其他同学。2024年担任河北少儿春节联欢晚会唐山分会场主持人,获最佳表演奖;2023年获河北省第十一届青少年“阅知行”读书活动书香家庭;2022年获河北省第五届河青杯优秀作文展评小学低年级组一等奖;2023年获滦州市优秀少先队员;2024年获滦州市三好学生。

9. 马悦超

男,2007年4月出生,迁安市第一小学学生。他爱好广泛,喜欢研究古诗词,擅长表演、朗诵,原创诗词100多首,其中多首在报刊发表。他乐观开朗、懂事孝顺,平时深入学习和践行社会主义核心价值观,遵守社会公德,秉持个人美德,保护生态环境。面对有困难的同学,他总是及时伸出援手,帮助他们走出困境。他常怀感恩之心,一直用自己的力量回报身边的人。他还热心公益事业,到敬老院、孤儿院探访,送去关爱和问候。他拍摄的微电影在全国微视频比赛中获一等奖;2018—2019年获河北省第四届、第五届曹灿杯朗诵比赛一等奖;2023年获唐山市十佳中学生;多次获得“唐山市三好学生”“河北省三好学生”。

10. 郑盛开

男,2006年10月出生,唐山市第二中学学生。他是多才多艺、积极进取的“新时代好少年”。他热衷演讲、主持,多次担任大型活动主持人,2022年唐山市春节晚会上演讲《让青春在奋斗中赓续前行》,2023年9月跟随教师演讲团参加唐山市东方“语言杯”演讲比赛获得一等奖,2024年4月代表唐山二中前往烈士陵园进行献词。

他品学兼优,每学期都被学校评为“三好学生”,多次获得区级、市级、省级“优秀班干部”等称号,2022年8月,他将荣获的全国第十五届宋庆龄奖学金无偿捐赠给了他的母校,将“新时代好少年”的精神传承并发扬。

11. 张晚晴

女,2014年3月出生,曹妃甸区国开实验学校学生。她作为学生干部,品学兼优,阳光自信,勤奋好学,学习成绩名列前茅。她从小对红色历史有着浓厚的兴趣,经常到红色教育基地,积极参加传播红色文化的各项活动。她积极创新,酷爱机器人研究,刻苦训练,立志为国争光,利用午休和节假日专注机器人模型的搭建,设计制作了《多功能教室》《人流检测系统》等多个作品在唐山市青少年机器人竞赛中获奖。她爱好广泛,多才多艺,擅长主持、游泳、舞蹈、乒乓球等,多次被评为“优秀学生干部”“三好学生”,荣获“红领巾奖章”。

12. 赵瑾萱

女,2010年5月出生,迁西县第三中学学生。她品学兼优、乐于助人,积极投身志愿服务。节假日期间组织班级志愿者穿红马甲到公园、广场、小区清理卫生死角,还在春节前夕和老师、同学一起到夕阳红敬老院帮助老人洗头、晾晒被褥、剪指甲,并为长辈们精心准备节目。对待邻里,她文明礼貌,与人为善,一有时间就会主动帮助楼下独居的王奶奶去超市买菜,暑假期间她还组织十余名志愿者深入小区独居老人家里指导使用微信等通讯工具,便利老人与外地儿女联系。2024年2月23日,她和同学在看电影期间捡到内含3500元现金和各种卡证的钱包,及时通过影院找到失主,并拒绝了现金感谢,她用自己的言行践行着雷锋精神。

13. 张曦

女,2012年3月出生,滦南县第一实验小学学生。她品学兼优、乐于助人,各科成绩优异,作为副大队长、班长的她事事冲在前,不厌其烦地帮助同学们讲解难题、劝和矛盾、打扫卫生,协助老师管理班级,是大队部的得力干将;她文明谦逊,诚恳待人,她主动帮助班里有困难的同学,帮扶孤寡老人,参与学校组织的环保创意大赛,她的作品“航行中的船”获得创意大奖,在唐山电视台播出;她爱好广泛,德、智、体全面发展,擅长书法、篮球、钢琴、舞蹈,利用自己的特长在各类活动、比赛中崭露头角,收获荣誉。她连续六年被评为校级三好学生、优秀大队干部,2023—2024学年度被评为

省、市级三好学生。

14. 黄奕凡

女,2014年1月出生,古冶区实验小学学生。她积极组织号召同学们参加活动,分享红色知识,带动同学共同进步。作为红领巾讲解员,她每逢节假日都到唐山工业博物院、唐山抗震纪念馆义务为来自各地的参观者讲述家乡故事,让他们更加了解唐山,喜欢唐山。她富有爱心,力所能及地帮助身边的人,多次将自己的零花钱、压岁钱委托父母进行捐赠。她通过自己的不断努力,连续多年被评为“三好学生”和“优秀班干部”,先后荣获“河北省三好学生”、唐山市“红领巾奖章”个人三星章、《河北少儿春晚》一等奖、河北广播电视台《魅力朗诵者》特等奖等荣誉。

15. 李玥萌

女,2012年10月出生,唐山师范学院附属小学学生。她勤奋好学,乐观向上,曾被评为市级三好学生,多次评为校三好学生、优秀班干部;她孝老敬亲、勤劳懂事,主动分担家务,帮忙照顾弟弟,是父母的好帮手;她多才多艺,爱好广泛,热爱音乐和舞蹈、琵琶,多次参加各类展演表演,表现优异;她坚持参与公益志愿活动,带领同学组织志愿小组,走进公交公司、社区广场等参与各类公益活动,到福利院看望年迈的老人,陪他们聊天,为老人准备小礼物,她用实际行动传承和发扬中华民族的传统美德,弘扬社会正能量,同时也为同龄人树立了榜样。

16. 张陈炫烨

女,2010年4月出生,遵化阳光燕山中学学生。她尊师重教,孝老敬亲,乐于奉献,勇于担当。在学校,她团结友善,经常帮助成绩暂时落后的同学补课,多次获得学习标兵、成绩卓越奖等称号,被评为“唐山市三好学生”。在家中,她勤劳懂事,父母因医护任务繁重不能及时回家,她主动分担家务,还承担了照顾爷爷奶奶的责任,爷爷奶奶身体欠佳,她经常为爷爷奶奶按摩身体,睡前泡脚。奶奶生病,她为奶奶喂水喂药、擦拭身体、彻夜守护,无微不至地照顾老人,直到父母下班回家。她用自己的孝心、稚嫩的肩膀,分担了家庭的重担。

17. 姚欣言

女,2007年8月出生,玉田县第一中学学生。她是学校清北班团支书,在多个社团担任负责人,充分展现了自己的组织协调能力和团队合作精神。她始终诚实

守信,尊重他人,关爱弱小,在交往中展现出良好的道德风范。作为学习委员,她深知责任和使命,注重与同学分享学习方法和经验,同时十分热爱阅读,把读书看作一种莫大的享受,作为广播站站长多次参加各种活动演出和志愿服务,曾获唐山市“传承优良家风,争做时代新人”演讲比赛第一名、河北省“传承优良家风,争做时代新人”演讲比赛第三名。

18. 胡婧涵

女,2012年8月出生,丰润区平安路小学学生。她品学兼优、多才多艺、能力突出,连续多年被评为“三好学生”。她尊重师长,团结同学,学习认真刻苦,成绩优秀,是老师的好助手,同学的好榜样。她文明礼貌,乐于助人,真诚对待每一位同学,对学习和生活上有困难的同学,总能伸出援手、尽力帮助。她兴趣广泛,全面发展,精通书法、绘画、舞蹈、古筝等,多次在各类比赛中获奖。她积极参与各类竞赛活动,在“科技实践创新大赛”“英语朗读者”“小小朗读者”等活动中取得了优异的成绩。

19. 陈思雅

女,2008年9月出生,唐山市海港中学学生。她积极向上,品学兼优,关心集体,乐于助人,总是认真耐心地帮助同学们解决问题,是老师的好助手,同学的好伙伴。她多才多艺,热爱阅读和中国传统文化,在业余时间学习朗诵、书法,取得专业证书,多次在各类比赛中获奖。在家中,她尊敬长辈,她每天都会做力所能及的家务,打扫卫生、收拾房间,自己的事情自己独立完成。一次母亲因伤要卧床休息,她每天帮母亲洗漱、喂饭、料理家务,半年时间坚持不懈。她努力实现自我价值,拼搏奋进,成绩优异,先后荣获“唐山市三好学生”“河北省三好学生”等荣誉。

20. 王欣婷

女,2009年2月出生,唐山市高新区龙泽学校学生。她心地善良,乐于助人,常说帮助别人就是快乐自己。她经常参加社区的各种公益活动,还去养老院看望老人,为山区儿童捐赠衣物,为需要关心的人送去温暖。在公共场所她举止文明、遵守规则,时刻承担起社会一份子的责任。她积极宣传保护环境的重要性,和同学们一起开展节约用水、回收废旧物品等环保实践活动,号召大家和自己一起为环保尽大家应有的力量。在学校的各项文体活动中,她总能起到先锋模范作用,在学校的读书活动中积极踊跃为学校投稿。



王皓楠



郭家诺



袁烁贻



赵星梦



杨希言



李明远



刘运熙



刘语嫣



马悦超



郑盛开



张晚晴



赵瑾萱



张曦



黄奕凡



李玥萌



张陈炫烨



姚欣言



胡婧涵



陈思雅



王欣婷